

敲响社区服刑人员家中的门，也温暖他们的心

本报记者 王亚

没有雨水相伴的清晨，对最近的杭州来说极其可贵。2月28日8点15分，下城区潮鸣司法所已经亮起了灯。

在一片寂静里，所内最里间的办公室，所长竺艺江已经坐在电脑前，开始了一天的工作。

竺艺江每天来到办公室要做的第一件事，就是核查社区服刑人员的相关信息，确保他们的日常活动得到有效监管；除此之外，还要查看社区服刑人员的每天签到情况。

司法所上班时间是9点，竺艺江核查



“快闪”学消防

3月2日19点，由湖州市消防救援支队主办、湖州市第一幼儿园参与的消防安全开学第一课“快闪”活动在万达广场举行。

当晚，身穿“火焰蓝”新式制服，携带各式消防灭火、抢险、防化装备的消防员，从商场各个角落集中到中庭，随着音乐欢快起舞，引得顾客驻足观看。

通讯员 李欢
本报记者 陈立波



49岁外卖大叔“爱”上20岁女客人 追求不成竟强拍裸照施暴，一审获刑6年

本报首席记者 高敏
通讯员 罗德鑫

女孩子一个人在家点外卖可得提高警觉。衢州一外卖大叔送餐时发现妹子貌美，便展开了疯狂追求，几招下来人没追上，钱倒花了不少，事后外卖大叔竟强行控制女孩，并拍摄裸照，以此威胁施暴。近日，衢州市柯城区法院以强奸罪，一审判处该男子方某有期徒刑6年。

49岁的方某被指控侵犯20岁的李某某，公诉机关认为应当以强奸罪追究方某刑事责任。然而，到了法庭上，方某却翻供称，在医院做护士的女孩李某某是出于对他的爱慕才答应交往，发生关系是你情我愿的事。

法庭调查证明，事实并非如此。

2017年6月24日晚，独自一人在家的李某某点了一份外卖，平台指派方某前往送货，就这样，方某敲开了李某某的家门。

“这个小女孩还可以的。”方某曾对人这样说过。李某某年轻漂亮，身材姣好，方某动心了，送完外卖的一小时后，方某便通过手机号码申请添加李某某微信，而李某某误认为是熟人加为好友。

两人维持着有一搭没一搭的聊

天关系，直到一个月后得知李某某过生日，方某特意购买了生日蛋糕、娃娃、西瓜、冰淇淋等，通过美团外卖为李某某庆祝20周岁生日。李某某以为是正常朋友的关心，也未拒绝。

“做我女朋友吧！”送完礼物的第二天，方某便在通话中提出了要求，李某某当即拒绝，删除了方某的微信。但方某不死心，又说要做普通朋友，再次通过短信联系上了李某某。

2017年7月12日晚，李某某与男朋友吵架想找人倾诉，就发短信叫方某陪她喝酒。方某大喜过望，匆忙从乡下骑摩托车赶到李某某居住地，买了6听啤酒，载着李某某到10余公里外一水库大坝上看夜夏夜星光。期间，李某某喝了3听啤酒，晚上11点多，方某见李某某不胜酒力，假装要把李某某送回家，实际上是反方向将摩托车开到了衢州烂柯山风景区一小路尽头的山岙。方某撕掉了李某某的衣服，想强行发生关系，但因李某某剧烈反抗，没有得逞。方某便乘机拍下李某某全身裸照，强迫李某某到宾馆，如果

不就范，就把裸照贴到她上班的医院、告诉她的母亲和男朋友。李某某顾忌自己的名声及男朋友的人身安全被迫同意。

2017年7月13日凌晨，方某将李某某威逼到衢州一宾馆，数次强暴李某某，又拍下李某某裸照。5日后凌晨，方某再次威逼李某某赴约并施暴，甚至提出要李某某为其怀孩子的要求。

2017年7月20日下午，精神崩溃的李某某以死请求方某放过对自己的纠缠，但方某依然不断骚扰。李某某男朋友见女友神情异常，在追问下，李某某哭诉了自己的被迫经历。当晚，男朋友打110报警，民警在李某某住宿的小区里抓获了前去纠缠的方某。

经查，方某在2015年同样因强奸罪入狱，因此法院此次从重处罚，以强奸罪一审判处方某有期徒刑6年。

此前，王某因为合同诈骗罪，在2003年被判为无期徒刑，妻子也在那一年和他离了婚。但他的前妻并未抛下儿子和老母亲，16年来一直和他们居住在一起。期间，前妻和儿子也从未间断过对王某的探望。随后，竺艺江还对王某到社区服刑以后是否会有人上门讨债等情况做了了解。

“家庭经济状况虽然有些拮据，但是一家人感情挺好的。整体来看，王某基本符合社区服刑的条件。”细细调查后，竺艺江有了自己的推断。

10点30分，竺艺江结束调查，继续在他熟悉的社区里穿梭着，下一个目的地是社区服刑人员顾某家里。顾某家庭条件艰苦，竺艺江一直记挂于心，便和社会公益组织的志愿者拎了米和油前去走访。

顾某见是竺艺江来了，热络地谈起来。她告诉竺艺江，自己虽然左手不能活动，但是找到了一份能糊口的工作，上大学的女儿今年也即将毕业，家庭情况逐渐好



竺艺江放下心来，带着志愿者匆忙离开。

11点10分，竺艺江来到潮鸣街道社区服务站，督查社区值班律师工作，并和社区书记、主任讨论公共法律服务情况。11点40分，他返回司法所。

在外“奔波”的日子，远远多于驻守办公室的日子，这是竺艺江的工作日常。尽管每天这样忙碌，但竺艺江在这份工作中甘之如饴。

租来的豪车为何总“受伤” 民警一查，事情不简单

本报记者 胡思源 通讯员 胡鹏城

本报讯 租来的豪车，偏偏在还车前被人蹊跷砸坏，而遇到这类情况的不止一人，警方深入调查后发现，事情并不简单。3月1日，绍兴市越城区检察院以涉嫌诈骗罪，对该案犯罪嫌疑人单某某等3人批准逮捕。

单某某在越城区斗门街道经营一家豪车租赁店，去年1月，陈某向单某某租了一辆保时捷911跑车。但就在即将归还时，这辆豪车被人砸坏了大灯。事后，单某某以车辆大灯损坏为由，要求陈某支付赔偿金2万元。然而，像陈某一样有类似遭遇的人并不少。去年11月至今年1月，民警陆续接到报警，报案人称自己从单某某处租来的豪车，被人砸坏。警方随即立案调查。

调查中，民警发现，原来这一切，都是单某某在幕后捣鬼。2017年至2018年间，单某某将自己店里的豪车出租后，安排嫌疑人马某某、李某某等人，使用剪刀、石头等工具，多次趁客户不注意，毁坏被租赁的各类豪车，手段包括砸坏车辆大灯、划掉车身油漆等，然后以车辆被损坏为由，要求客户支付数万元至数十万元不等的高额赔偿金。查明真相后，嫌疑人单某某等人先后被抓获归案或投案自首。

穿“义薄云天”鞋招摇过市 民警一查，身份不简单

通讯员 朱乾希 姚红丽

本报讯 近日，男子刘某穿着一双印有“义薄云天”字样的鞋子，到金华火车站广场送朋友，引起了巡逻民警的注意。结果警方一盘查，发现刘某的身份并不简单。

当天，刘某穿着的这双“吸睛”鞋，不仅成功吸引了路人的目光，还引起了警方的注意。金华铁路派出所的吴警官和同事巡逻时来到刘某身边，对刘某进行了依法盘查。

“你怎么穿了这么一双奇怪的鞋子？”民警问。刘某称，自己平时喜欢玩游戏，看武侠小说，鞋子是网上买的，“义薄云天”这几个字有“江湖气息”，想着穿上它回头率应该挺高，就买了。

然而，吴警官发现，刘某竟是名涉嫌聚众斗殴的网上逃犯，便立刻将他带回派出所做进一步调查。

原来，刘某是贵州人，1994年出生，曾于2013年在老家聚众斗殴，后逃至浙江打工。“当时有一个不是很熟悉的朋友说被人欺负了，我其实连他的名字都不知道。那会儿大家正在喝酒，就结伴和另一帮人去打架了，没想到有人受伤了。”刘某后悔地说道。

目前，案件正在进一步办理当中。